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Nezabúdaj na to, že na ulici  číhajú  rôzne nástrahy. Nezabúdaj na to, že na ulici  číhajú  rôzne nástrahy. 
A preto:A preto:
Tvoji   rodičia  vždy musia  vedieť  kam ideš. Ak ideš  Tvoji   rodičia  vždy musia  vedieť  kam ideš. Ak ideš  
niekde prvý krát, popros rodičov nech idú s Tebou.niekde prvý krát, popros rodičov nech idú s Tebou.

Ak je to možné, vždy  chodievaj po ulici s niekým. Je Ak je to možné, vždy  chodievaj po ulici s niekým. Je 
to nielen zábavnejšie ale i bezpečnejšie.to nielen zábavnejšie ale i bezpečnejšie.

Ak už musíš  ísť  sám, vyhýbaj  sa slabo osvetleným   Ak už musíš  ísť  sám, vyhýbaj  sa slabo osvetleným   
miestam, opusteným domom a hustému porastu. Je  miestam, opusteným domom a hustému porastu. Je  
bezpečné  nechodiť  tesne okolo dverí  ale radšej po bezpečné  nechodiť  tesne okolo dverí  ale radšej po 
prostriedku  chodníka.prostriedku  chodníka.

Ak  Ťa  na  ulici osloví  neznámy človek a volá Ťa do  Ak  Ťa  na  ulici osloví  neznámy človek a volá Ťa do  
auta alebo do vchodu, nechoď  s ním a najrýchlejšie auta alebo do vchodu, nechoď  s ním a najrýchlejšie 
od neho odíď preč. Ak je neodbytný tak začni kričať.  od neho odíď preč. Ak je neodbytný tak začni kričať.  
Neboj sa, v takomto prípade Ti dá pokoj.Neboj sa, v takomto prípade Ti dá pokoj.



Skús Skús sisi zapamätať  evidenčné  číslo vozidla a opis zapamätať  evidenčné  číslo vozidla a opis 
osoby, možno tým poosoby, možno tým pommôžešôžeš polícii chytiť hľadaného  polícii chytiť hľadaného  
páchateľa.páchateľa.

Nikdy  nechoď  s cudzím človekom. Ani vtedy, ak Ti   Nikdy  nechoď  s cudzím človekom. Ani vtedy, ak Ti   
povie, že ho  poslali   rodičia.  Dohovor  si s  rodičmi   povie, že ho  poslali   rodičia.  Dohovor  si s  rodičmi   
"tajné slovo„"tajné slovo„ ,, ktoré  Ti   potvrdí,  že dotyčná  osoba,  ktoré  Ti   potvrdí,  že dotyčná  osoba,  
ktorá Ťa má zobrať, je tá pravá.ktorá Ťa má zobrať, je tá pravá.

Ak máš pocit, že Ťa niekto prenasleduje, pešo či na Ak máš pocit, že Ťa niekto prenasleduje, pešo či na 
aute,  utekaj  na  najbližšie  miesto,  kde je veľa ľudí   aute,  utekaj  na  najbližšie  miesto,  kde je veľa ľudí   
(k susedom a pod.).(k susedom a pod.).

Vždy  sa presne nauč adresu, kde bývaš, telefónne  Vždy  sa presne nauč adresu, kde bývaš, telefónne  
číslo domov a telefónne číslo rodičom do práce.číslo domov a telefónne číslo rodičom do práce.



Požiadaj rodičov, aby Ťa naučili zamykať a odomykať  Požiadaj rodičov, aby Ťa naučili zamykať a odomykať  
okná aj dvere bytu.okná aj dvere bytu.

Vchodové  dvere  zamykaj vždy tak, ako Ťa to naučili Vchodové  dvere  zamykaj vždy tak, ako Ťa to naučili 
rodičia. Ľudia vymysleli zámky na to, aby  sa  dovolilo  rodičia. Ľudia vymysleli zámky na to, aby  sa  dovolilo  
vstúpiť  do domu len tomu, kto má na to právo.vstúpiť  do domu len tomu, kto má na to právo.

Nikomu nedovoľ, aby  Vám   poškodil  vstupné  dvere Nikomu nedovoľ, aby  Vám   poškodil  vstupné  dvere 
do  Vášho vchodu. Aj  keď  to vyzerá  tak, že nepatria   do  Vášho vchodu. Aj  keď  to vyzerá  tak, že nepatria   
nikomu,  slúžia   všetkým  obyvateľom  Vášho domu nikomu,  slúžia   všetkým  obyvateľom  Vášho domu --
teda  aj  Tebe.  Vchodové  dvere   sú   prvá  prekážka  teda  aj  Tebe.  Vchodové  dvere   sú   prvá  prekážka  
pre zlodeja.pre zlodeja.



Neotváraj vchodové dvere pomocou Neotváraj vchodové dvere pomocou elektroelektro--ovládaniovládaniaa
bez bez istoty, že istoty, že otváraš otváraš naozajnaozaj tomu, kto sa Ti ohlásil,  tomu, kto sa Ti ohlásil,  
pretožepretože do domu často bez prevereniado domu často bez preverenia vstupujúvstupujú cudzí cudzí 
ľudia, ktorí tam nemajú čo hľadať.ľudia, ktorí tam nemajú čo hľadať.

Nezneužívaj vchodové hovorové zariadenie na debatu Nezneužívaj vchodové hovorové zariadenie na debatu 
s kamarátmi z iného bytu alebo s tými, ktorí sú vonku.s kamarátmi z iného bytu alebo s tými, ktorí sú vonku.

Ak si doma sám, dvere zaisti retiazkou.Ak si doma sám, dvere zaisti retiazkou.

Pri vychádzaní z bytu sa najskôr pozri cez kukátko, či Pri vychádzaní z bytu sa najskôr pozri cez kukátko, či 
sa  za  dverami  nikto  nenachádza  a  až  potom vyjdi        sa  za  dverami  nikto  nenachádza  a  až  potom vyjdi        
z bytu. Ak  je tam  niekto  cudzí, radšej  chvíľu  počkaj z bytu. Ak  je tam  niekto  cudzí, radšej  chvíľu  počkaj 
kým neodíde a až potom choď Ty.kým neodíde a až potom choď Ty.

Nezabudni vždy pri odchode byt riadne zamknúť.Nezabudni vždy pri odchode byt riadne zamknúť.



Ak máš byť dlhšiu  dobu sám  doma, pozvi si domov               Ak máš byť dlhšiu  dobu sám  doma, pozvi si domov               
s  dovolením   rodičov   kamaráta  alebo  spolužiaka.   s  dovolením   rodičov   kamaráta  alebo  spolužiaka.   
Bude Ti veselšie a môžete si spoločne spraviť úlohy.Bude Ti veselšie a môžete si spoločne spraviť úlohy.
Nepoužívaj  veci  alebo zariadenia, ktoré Ti zakázali Nepoužívaj  veci  alebo zariadenia, ktoré Ti zakázali 
používať rodičia. Tento zákaz   vydali   istotne preto,  používať rodičia. Tento zákaz   vydali   istotne preto,  
lebo Ťa majú radi a boja sa o Tvoje zdravie.lebo Ťa majú radi a boja sa o Tvoje zdravie.
Nikdy  neotváraj  cudzím  osobám, aj  keby tvrdili, že    Nikdy  neotváraj  cudzím  osobám, aj  keby tvrdili, že    
ich  posielajú  rodičia. Spomeň  si  na Vaše spoločné  ich  posielajú  rodičia. Spomeň  si  na Vaše spoločné  
tajné heslo s rodičmi. Neznámemu ani nepovedz, že     tajné heslo s rodičmi. Neznámemu ani nepovedz, že     
si doma sám, povedz  napríklad, že otec sa sprchuje    si doma sám, povedz  napríklad, že otec sa sprchuje    
a za chvíľu príde.a za chvíľu príde.
Nikdy neotváraj dvere ani osobe, ktorá ponúka  tovar Nikdy neotváraj dvere ani osobe, ktorá ponúka  tovar 
na  predaj  alebo  chce  v byte  niečo  opraviť. O tom  na  predaj  alebo  chce  v byte  niečo  opraviť. O tom  
môžu rozhodnúť len tvoji rodičia. môžu rozhodnúť len tvoji rodičia. 



Ak  Ti  tieto  cudzie  osoby  začnú  búchať  na dvere,        Ak  Ti  tieto  cudzie  osoby  začnú  búchať  na dvere,        
dobíjať sa k Tebe a vyhrážať sa  Ti, povedz, že ideš   dobíjať sa k Tebe a vyhrážať sa  Ti, povedz, že ideš   
zavolať políciu a potom ihneď volaj políciu a rodičom.zavolať políciu a potom ihneď volaj políciu a rodičom.
Požiadaj  rodičov, aby Ťa pre  takéto  prípady naučili Požiadaj  rodičov, aby Ťa pre  takéto  prípady naučili 
používať telefón a napísali Ti aj telefónne čísla k nim používať telefón a napísali Ti aj telefónne čísla k nim 
do práce a na políciu.do práce a na políciu.
Ak  doma nemáte telefón nehanbi sa vyjsť na balkón Ak  doma nemáte telefón nehanbi sa vyjsť na balkón 
a kričať o pomoc.a kričať o pomoc.
Ak  si susedov neurazil alebo im  neurobil  zle, určite Ak  si susedov neurazil alebo im  neurobil  zle, určite 
Ti pomôžu. Požiadaj ich o pomoc, keď si nevieš inak Ti pomôžu. Požiadaj ich o pomoc, keď si nevieš inak 
rady.rady.
Ak Ťa v byte niekto ohrozí alebo obťažuje, pri návrate Ak Ťa v byte niekto ohrozí alebo obťažuje, pri návrate 
rodičov z práce ich o tom informuj. rodičov z práce ich o tom informuj. 



Veľmi  často  sa  Ti  stane,  že  na  ulici  ide  za Tebou Veľmi  často  sa  Ti  stane,  že  na  ulici  ide  za Tebou 
neznámy   pes.  Je  jedno,  či   je   veľký   alebo  malý,  neznámy   pes.  Je  jedno,  či   je   veľký   alebo  malý,  
s  náhubkom   alebo  bez.  Zachovaj   chladnú   hlavu. s  náhubkom   alebo  bez.  Zachovaj   chladnú   hlavu. 
Ostaň  pokojne stáť, zovri ruky v päsť, aby si si chránil  Ostaň  pokojne stáť, zovri ruky v päsť, aby si si chránil  
prsty.  Pes   bude   zvedavý,  očuchá  Ťa  a  odbehne. prsty.  Pes   bude   zvedavý,  očuchá  Ťa  a  odbehne. 
Nesnaž   sa   ujsť,   nerob   náhle   pohyby,  a  ani  mu  Nesnaž   sa   ujsť,   nerob   náhle   pohyby,  a  ani  mu  
nepozeraj uprene do očí, aby si ho nepodráždil. Vtedy nepozeraj uprene do očí, aby si ho nepodráždil. Vtedy 
by mohol aj zaútočiť.by mohol aj zaútočiť.
Aj   keď   sa   psov   nebojíš   a  tento  sa  Ti  vidí  milý   Aj   keď   sa   psov   nebojíš   a  tento  sa  Ti  vidí  milý   
a neškodný, nepokúšaj sa ho pohladkať. Neprihováraj  a neškodný, nepokúšaj sa ho pohladkať. Neprihováraj  
sa  mu  a nekrič naňho. Nemôžeš vedieť, či ho  niekto  sa  mu  a nekrič naňho. Nemôžeš vedieť, či ho  niekto  
pred  Tebou  nezbil a on si ruky nepamätá v dobrom.pred  Tebou  nezbil a on si ruky nepamätá v dobrom.
Pokús sa od takéhoto psa pomaly odísť. Nedaj najavo Pokús sa od takéhoto psa pomaly odísť. Nedaj najavo 
strach, pretože strach, pretože pespes toto vytuší a vtedy môže zaútočiťvytuší a vtedy môže zaútočiť..



Ak  by  však  na  Teba  pes  dorážal, štekal a chcel Ťa Ak  by  však  na  Teba  pes  dorážal, štekal a chcel Ťa 
uhryznúť, udri ho do nosa tým, čo máš poruke  (taška, uhryznúť, udri ho do nosa tým, čo máš poruke  (taška, 
kniha, palica, dáždnik). Potom rýchlo a opatrne  cúvni kniha, palica, dáždnik). Potom rýchlo a opatrne  cúvni 
do  bezpečia do  bezpečia -- za  plot,  do  brány,  do vchodu kam na za  plot,  do  brány,  do vchodu kam na 
Teba nedosiahne.Teba nedosiahne.
Veľmi   často   stretneš   na   ulici   prekrásneho  psíka Veľmi   často   stretneš   na   ulici   prekrásneho  psíka 
vedeného    majiteľom    na   vôdzke.   Nepokúšaj   sa vedeného    majiteľom    na   vôdzke.   Nepokúšaj   sa 
takéhoto  psíka  pohladkať  bez  súhlasu majiteľa. Pes takéhoto  psíka  pohladkať  bez  súhlasu majiteľa. Pes 
na  vôdzke  je  odvážnejší ako bez vôdzky a mohol by na  vôdzke  je  odvážnejší ako bez vôdzky a mohol by 
Ťa veľmi rýchlo uhryznúť. Ťa veľmi rýchlo uhryznúť. 
Ak  Ťa  pes  pohrýzol,  musíš  ísť  okamžite k lekárovi. Ak  Ťa  pes  pohrýzol,  musíš  ísť  okamžite k lekárovi. 
Psa si čo najlepšie  zapamätaj,Psa si čo najlepšie  zapamätaj, aby  bolo možné zistiť aby  bolo možné zistiť 
jeho majiteľa.jeho majiteľa.
Nikdy  nevstupuj do dvora, kde majú psa, bez súhlasu Nikdy  nevstupuj do dvora, kde majú psa, bez súhlasu 
a prítomnosti majiteľa tohto psa.a prítomnosti majiteľa tohto psa.



Ak máte doma psíka, pamätaj na to, že : Ak máte doma psíka, pamätaj na to, že : 

psíka musíš venčiť na psíka musíš venčiť na 
obojku,obojku,
pes musí mať nasadený pes musí mať nasadený 
náhubok,náhubok,
nesmieš mu dovoliť nesmieš mu dovoliť 
behať po detskom ihrisku,behať po detskom ihrisku,
musíš po ňom odstrániť musíš po ňom odstrániť 
ním spôsobenú nečistotu. ním spôsobenú nečistotu. 

V  každom  meste  existujú  pravidlá, kam pes môže ísť     V  každom  meste  existujú  pravidlá, kam pes môže ísť     
a kam nie. Zisti si ich a dodržuj ich. Až potom Ti bude psík a kam nie. Zisti si ich a dodržuj ich. Až potom Ti bude psík 
skutočne pre radosť.skutočne pre radosť.



Nehraj sa nikdy sám, zábavnejšie je to s priateľom.Nehraj sa nikdy sám, zábavnejšie je to s priateľom.
Rodičia  by  vždy mali vedieť, kde sa hráš a kde tráviš Rodičia  by  vždy mali vedieť, kde sa hráš a kde tráviš 
voľný čas.voľný čas.
Nikdy sa nehraj so zápalkami alebo zapaľovačom.Nikdy sa nehraj so zápalkami alebo zapaľovačom.
Vždy  sa  nauč  dôležité telefónne čísla, kde sa môžeš Vždy  sa  nauč  dôležité telefónne čísla, kde sa môžeš 
obrátiť o pomoc.  Používaj  ich iba vtedy, keď sa ľudia obrátiť o pomoc.  Používaj  ich iba vtedy, keď sa ľudia 
vážne  zrania, uvidíš  oheň  alebo páchanie zločinu. vážne  zrania, uvidíš  oheň  alebo páchanie zločinu. 
Požiadaj    Požiadaj    rodičov,rodičov, aby   Ťa   naučili   telefonovať   aj aby   Ťa   naučili   telefonovať   aj 
z verejných automatov.z verejných automatov.
Ak  Ti  niekto  ponúkne  cigarety,  alkohol alebo drogy, Ak  Ti  niekto  ponúkne  cigarety,  alkohol alebo drogy, 
vždy povedzvždy povedz „„NIE“NIE“..



Nikdy  nehovor  s  cudzími  ľuďmi,  nechoď  s  nimi do Nikdy  nehovor  s  cudzími  ľuďmi,  nechoď  s  nimi do 
auta alebo do bytu.auta alebo do bytu.
Ak  Ti  cudzí  človek  ponúkne  Ťa  zviesť  na aute, na Ak  Ti  cudzí  človek  ponúkne  Ťa  zviesť  na aute, na 
motorke,  chce  Ti dať sladkosti vždy mu povedz motorke,  chce  Ti dať sladkosti vždy mu povedz „NIE„NIE““
a čo najrýchlejšie od neho uteč.a čo najrýchlejšie od neho uteč.
Ak  na  Teba  cudzí  človek  nalieha  a  hovorí  Ti veci, Ak  na  Teba  cudzí  človek  nalieha  a  hovorí  Ti veci, 
ktoré  sú  Ti  nepríjemné,  okamžite  uteč  a ak nemáš ktoré  sú  Ti  nepríjemné,  okamžite  uteč  a ak nemáš 
kam utiecť, tak začni kričať.kam utiecť, tak začni kričať.
Ak  sa  Ti   stane   niektorá  s  horeuvedených  situácií Ak  sa  Ti   stane   niektorá  s  horeuvedených  situácií 
s cudzím  človekom,  povedz  o  tom  komu dôveruješ         s cudzím  človekom,  povedz  o  tom  komu dôveruješ         
(rodičia, príbuzní, učitelia a pod.).(rodičia, príbuzní, učitelia a pod.).
Nauč  sa  presne  adresu,  kde  bývaš.  Ak  sa  stratíš, Nauč  sa  presne  adresu,  kde  bývaš.  Ak  sa  stratíš, 
polícia Ťa môže veľmi rýchlo dopraviť späť k rodičom.polícia Ťa môže veľmi rýchlo dopraviť späť k rodičom.



11.. Kedy volať políciu?Kedy volať políciu?
a)a) keď niekto chodí dlhšiu dobu keď niekto chodí dlhšiu dobu 

podozrivo po parkovisku okolo podozrivo po parkovisku okolo aútaút
b)b) keď ma otec potrestal, pretože som keď ma otec potrestal, pretože som 

niečo vyparatilniečo vyparatil
c)c) niekedy si treba preveriť aj políciu,   niekedy si treba preveriť aj políciu,   

či náhodou nespíči náhodou nespí

22.. Aké je tiesňové telefónne číslo Aké je tiesňové telefónne číslo 
na Mestskú políciu?na Mestskú políciu?

a)a) 157157
b)b) 158 158 
c)c) 159  159  



33. . Na Na uliciulici uviduvidíšíš voľne  pobehovať voľne  pobehovať 
psa, ktorý ide rovno k Tebe. Ako psa, ktorý ide rovno k Tebe. Ako 
sa zachováš?sa zachováš?

44.. Aké je tiesňové telefónne číslo Aké je tiesňové telefónne číslo 
na Záchrannú lekársku službu?na Záchrannú lekársku službu?

a)a) 165165
b)b) 158 158 
c)c) 155  155  

a)a) dám mu najavo, že sa ho nechcem dám mu najavo, že sa ho nechcem 
udrieť, aby vycítil, že som kamarát    udrieť, aby vycítil, že som kamarát    
a pohladím hoa pohladím ho

b)b) ostanem stáť, zavriem ruky v päsť     ostanem stáť, zavriem ruky v päsť     
a počkám čo urobí ona počkám čo urobí on

c)c) otočím  sa a rýchlo začnem utekať    otočím  sa a rýchlo začnem utekať    
do bezpečia, aby ma nepohrýzoldo bezpečia, aby ma nepohrýzol



55.. Si  sám  doma, niekto  zvoní  pri  Si  sám  doma, niekto  zvoní  pri  
dverách  a na Tvoju otázku „Kto dverách  a na Tvoju otázku „Kto 
je?“ dostaneš je?“ dostaneš odpoveď:„Plynáriodpoveď:„Plynári, , 
otvorte, vymieňame plynomery.“ otvorte, vymieňame plynomery.“ 
Ako sa zachováš?Ako sa zachováš?

a)a) neotvorím, poviem im, aby prišli neotvorím, poviem im, aby prišli 
neskôr, pretože otec sa sprchuje         neskôr, pretože otec sa sprchuje         
a ihneď zavolám rodičoma ihneď zavolám rodičom

b)b) pozriem sa cez kukátko a keď tie pozriem sa cez kukátko a keď tie 
osoby majú montérky, pustím ich,  osoby majú montérky, pustím ich,  
ale ihneď zavolám rodičomale ihneď zavolám rodičom

c)c) neotvorím, poviem im, že som doma neotvorím, poviem im, že som doma 
sám a ihneď volám rodičom a políciusám a ihneď volám rodičom a políciu



66.. Čo urobíš, keď Ťa neznáma osoba Čo urobíš, keď Ťa neznáma osoba 
ponúkne  sladkosťami  a pozve Ťa ponúkne  sladkosťami  a pozve Ťa 
do auta?do auta?

a)a) sadnem si do auta a budem rád, že  sadnem si do auta a budem rád, že  
sa  zadarmo  odveziem  s  cukríkmi       sa  zadarmo  odveziem  s  cukríkmi       
v ústachv ústach

b)b) poďakujem, odmietnem a rýchlo sa poďakujem, odmietnem a rýchlo sa 
vzdialimvzdialim

c)c) do auta si nesadnem, ale cukríky si do auta si nesadnem, ale cukríky si 
vziať môžem, tie mi nemôžu ublížiťvziať môžem, tie mi nemôžu ublížiť

77.. Aké je tiesňové telefónne číslo Aké je tiesňové telefónne číslo 
na na HasiHasičskýčský a záchranný zbor?a záchranný zbor?

a)a) 150150
b)b) 160 160 
c)c) 158  158  



1. a)

2. c)

3. b)

4. c)

5. a)

6.  b)

77.  a)



Cieľom tejto prezentácie bolo predviesť žiakom I. stupňa Cieľom tejto prezentácie bolo predviesť žiakom I. stupňa 
ZŠ   spôsoby   ako   sa   ochrániť   na   ulici  pred   možným ZŠ   spôsoby   ako   sa   ochrániť   na   ulici  pred   možným 
nebezpečenstvom.nebezpečenstvom.


